

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Саласюк Аллы Сергеевны на тему: «Предупреждение раннего сосудистого старения и дифференцированная медикаментозная ангиопротекция у больных с метаболическим синдромом», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.04. – внутренние болезни.

В настоящее время не вызывает сомнений особая актуальность медико-социальной проблемы метаболического синдрома (МС). В мире значимо увеличивается число пациентов с ожирением, сахарным диабетом и дислипидемией, что достоверно увеличивает риски формирования сердечно-сосудистых осложнений. Профилактика и контроль за течением метаболического синдрома позволит регулировать риски сердечно-сосудистой заболеваемости и смертности. Логично, что анализ между течением метаболического синдрома и сердечно-сосудистой заболеваемостью и смертностью требует определенных методов, что очень эффективно использовано автором в виде сосудистого старения и гормональных и метаболических нарушений.

В диссертационном исследовании А.С. Саласюк поставлены и решены актуальные задачи изучения особенностей и распространенности раннего сосудистого старения у пациентов с МС, влияние различных нарушений (инсулинорезистентность, гипертензия, дислипидемия, гиперурикемия, нарушения углеводного обмена, неинфекционное воспаление, гендер-специфичные гормональные альтерации, нарушения сна) на эластичность сосудов.

Отсутствие единого мнения о подходах к комплексной терапии МС определяет практическую значимость проведенной работы А.С. Саласюк. Так, по данным исследования, проведена сравнительная оценка эффективности и безопасности различных режимов ангиопротективной терапии у пациентов с МС и синдромом раннего сосудистого старения. По

результатам работы автором предложен алгоритм оптимальной терапии МС при наличии синдрома раннего сосудистого старения, что имеет практическую значимость в реальной клинической практике.

Тему диссертационного исследования А.С. Саласюк можно считать одним из перспективных направлений воздействия ангиопротективной терапии на риски развития сердечно-сосудистых заболеваний у пациентов с МС. Анализ эффективности и безопасности терапии позволяет говорить о законченности исследования и комплексному подходу к изучению патофизиологических процессов и терапии метаболического синдрома.

Цели и задачи диссертационного исследования соответствуют современным принципам доказательной медицины. Диссертационное исследование было рассмотрено и одобрено региональным независимым этическим комитетом. Диссертация выполнена с применением современных клинических, лабораторно-инструментальных и статистических методов исследования. Автореферат и 49 печатных работ (34 в изданиях, рекомендуемых ВАК РФ) содержат основные положения диссертации и полностью раскрывает материал диссертационной работы. Материалы исследования в полной мере отражены в публикациях по теме диссертации. Выводы и практические рекомендации являются научно обоснованными и достоверными.

Таким образом, диссертация Саласюк Аллы Сергеевны на тему: «Предупреждение раннего сосудистого старения и дифференцированная медикаментозная ангиопротекция у больных с метаболическим синдромом», выполненная при консультировании доктора медицинских наук, профессора С.В. Недогоды является законченным научно-исследовательским трудом, в котором разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как научное достижение и соответствует требованиям, изложенным в «Положении о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни. Данная работа отличается научной новизной и существенным вкладом в

области теории и практики патогенеза, диагностики и лечения метаболического синдрома, а автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.04-внутренние болезни.

Заведующий кафедрой госпитальной терапии и общей врачебной практики им. В.Г. Вогралика ФГБОУ ВО "ПИМУ" Минздрава России д.м.н., профессор

Фомин Игорь Владимирович

Подпись заведующего кафедрой госпитальной терапии и общей врачебной практики им. В.Г. Вогралика ФГБОУ ВО "ПИМУ" Минздрава России Фомина Игоря Владимировича заверяю

Подпись руки	<i>Ю.И. Китаева</i>
заверяю	
Начальник управления кадрами	<i>Ю.И. Китаева</i> Ю.И. Китаева
	<i>11.11.20</i> дата



« 11 » 11 2020г

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Приволжский исследовательский медицинский университет» Министерства Здравоохранения Российской Федерации.
603950, Нижегородская область, г. Нижний Новгород, пл. Минина и Пожарского. д.10/1
тел.: (831) 422-12-50; факс: (831) 439-01-84, e-mail: rector@pimunn.ru